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Tradičný letecký sviatok
Sobota 8. augusta patrila v Holíči 
predovšetkým nadšencom lieta-
nia a priaznivcom lietajúcich stro-
jov. Miestny Aeroklub v spoluprá-
ci s  holíčskym Model Aerobatic 
Teamom pripravili už 16. ročník 
obľúbeného podujatia nazvaného 
Letecký deň.

Spolu s hlavným organizátorom Ju-
rajom Sidorom prišiel návštevníkov 
už tradične privítať primátor Zden-
ko Čambal. So želaním príjemných 
zážitkov sa účastníkom prihovorili 
aj poslankyne Národnej rady SR 
Renáta Zmajkovičová a Viera Kuče-
rová. Na otvorení programu sa ako 
hostia zúčastnili tiež prednosta 
Okresného úradu Skalica Marián 
Honza a zástupca primátora mesta 
Holíč Rastislav Caletka.
Konštrukčne i farebne rôznorodé 
modely súčasných i historických 
lietadiel, lietajúce stroje i rádiom ria-
dené modely lietadiel slovenských a 

zahraničných modelárov. To všetko 
a mnohé ďalšie zaujímavosti mohli 
aj tentoraz vidieť návštevníci všet-
kých vekových kategórií.

Uzávierka ďalšieho čísla HOLÍČANa je 21. augusta 2015.
Prosíme prispievateľov, aby svoje príspevky zaslali

resp. doručili do redakcie najneskôr do tohto dátumu.

Vrcholom podujatia bola akrobacia 
leteckého špeciálu Extra 300, ktorý 
pilotoval český vicemajster sveta a 
jeden z  dvanástich najlepších sve-
tových pilotov Martin Šonka.
Pozornosť mnohých pritiahla tiež 
letová ukážka L-39 Albatros Vzduš-
ných síl SR, zlaňovanie a zásah vr-
tuľníka Mi-17 Ministerstva vnútra SR 
i hromadný zoskok parašutistov z 
L-410 Turbolet. Veľkému záujmu sa 
už tradične tešili vyhliadkové lety na 
lietadlách a vrtuľníku i súťaže obrích 
modelov. Diváci mohli obdivovať aj 
vystúpenie lietadiel z  tímu Dusty 
displej team s namaľovanými motív-
mi Disneylandu. V hlavnej úlohe sa 
predstavilo lietadlo Z 37, známe ako 
Čmeliak. Organizátori nezabudli ani 
na detských návštevníkov, pre kto-
rých pripravili jazdu na štvorkolkách 
a mechanických koníkoch, vyšantiť 
sa mohli v skákacom hrade a  ďal-
ších atrakciách. Na svoje si prišli aj 
milovníci starých veteránov, ktorých 

prehliadku usporiadali členovia Klu-
bu historických vozidiel z Holíča.
Letecko-modelárska časť celého 
podujatia sa uskutočnila vďaka 
nadšeniu členov Letecko-modelár-
skeho klubu pri Aeroklube Holíč na 
čele s Oldrichom Vitáskom. Desiatky 
svojich modelov predstavili na plo-
che i prostredníctvom letových uká-
žok vo vzduchu. Letecký deň prilákal 
tohto roku viac ako 2000 návštevní-
kov. Odmenou za ich rozhodnutie 
dať prednosť návšteve letiska pred 
osviežením v  bazénoch či chladi-
vých vodách riek bol nepochybne 
zaujímavý a  pestrý program. Rov-
naký obdiv si zaslúži aj celý organi-
začný tím a všetci, ktorí sa v týchto 
horúčavách podieľali na organizácii 
a bezproblémovom priebehu celého 
podujatia.

Text L. Novák, foto M. Kováč.
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Amfiteáter ovládla rómska hudba a tanec   
S podtitulom Spájanie kultúr sa v so-
botu 11. júla uskutočnil v  amfiteátri 
domu kultúry už piaty ročník Róm-
skeho festivalu hudby a tanca. Ako 
jednu zo svojich aktivít ho pripravilo 
Občianske združenie Integrácia Ró-
mov Záhorie. 
Po príhovore predsedníčky zdru-
ženia Marty Richterovej privítal 
a  pozdravil účastníkov podujatia 
aj primátor Zdenko Čambal. Spolu 
s  ďalšími stovkami návštevníkov si 
vychutnal úvodnú časť programu. 
Ako prvé sa predstavili deti z taneč-
ného krúžku holíčskeho Centra voľ-
ného času. Zatancovať prišli diev-
čatá, ktoré si hovoria Cigánky a po 
nich predviedli svoje umenie v štýle 
break dance holíčski chlapci. Hlasi-
tým potleskom obecenstvo odmeni-
lo aj nádejnú talentovanú speváčku, 
iba 8-ročnú Rozáliu Kmeťovú z Kop-
čian. Hudbou, pesničkami či tancom 
postupne rozozneli amfiteáter Trio 
Band z Brna, hudobníci z  trnavskej 
skupiny City Boys so spevákom 
Kamilom Polakovičom, tanečné 
súbory Khamoro z Myjavy a  Šukar 
Čaja z Hodonína. Lahôdkou festiva-
lu bolo vystúpenie populárnej Anity 

Soul, známej najmä z účinkovania 
v programoch Bailando, Hit storočia 
a Môj najmilší hit, ako aj z muziká-
lu Cigáni idú do neba. Speváčka 
v predvečer svojich tridsiatych naro-
denín zaspievala niekoľko skladieb 
z jej rovnomenného albumu. O rov-
nako skvelú atmosféru sa postarala 
aj ďalšia populárna speváčka Gita-
na. Emotívne vystúpenie doslova 
zodvihlo obecenstvo zo sedadiel 

a zaspievať a  zatancovať si spolu 
s ňou prišli priamo na pódium najmä 
tí najmenší.
Nasledujúce chvíle opäť spríjem-
nili tanečníci zo súborov Khamoro 
a Šukar Čaja, ktorých vystriedala so 
zmesou populárnych piesní skupina 
Rosen trio &... z Mikulova.
Organizátori Rómskeho festivalu na 
záver vyjadrili poďakovanie Úradu 
vlády SR a Mestu Holíč, s ktorých fi-

nančnou podporou sa aj tohtoročné 
podujatie uskutočnilo. Množstvo do-
mácich i zahraničných návštevníkov 
vrátane nerómskeho obyvateľstva 
bolo potvrdením, že festivalu sa po-
daril naplniť jeden z hlavných záme-
rov -  prehĺbiť medziľudské vzťahy aj 
s nerómskou časťou spoločnosti.

Text a foto L. Novák

Deťom spríjemnili prázdniny policajti, 
princezné i športovanie
Aj počas tohtoročných prázdnin 
mohli holíčski školáci prežívať dni 
plné nevšedných zážitkov. Centrum 
voľného času pre ne opäť pripra-
vilo letné prímestské tábory. Prvý, 
tematicky zameraný turnus, ponú-
kol príležitosť absolvovať hravou 
formou policajnú akadémiu. Po ce-
lodennej návšteve na štátnej polícii 
mohli účastníci zažiť rovnako skvelú 

zábavu aj medzi príslušníkmi mest-
skej polície v Holíči. Pre každého z 
dvadsiatky zúčastnených detí bola 
návšteva medzi policajtmi úplne 
niečím novým. Novou skúsenosťou, 
výnimočným zážitkom, s  akým sa 
doteraz ešte nestretli. Počas nie-
koľkých dní sa deti úplne zžili s po-
licajným prostredím, bližšie spoznali 
prácu policajtov a  sami sa stali na 

chvíľu strážcami zákona a  ochran-
cami poriadku. Mnohým sa tak 
možno splnil ich veľký sen. Druhý 
turnus letného tábora, nazvaný prí-
značne Princezné zo zámku, privítal 
od 20. júla výnimočne iba dievčatá. 
Tematicky zameraný tábor bol púta-
vým a pestrým nielen podľa názvu. 
Ponúkol dievčatám príležitosť vy-
skúšať si netradičnú úlohu a stať sa 

na niekoľko dní princeznou. Bližšie 
sa oboznámili s niekdajším životom 
na zámku, spoznali dvornú etiketu 
a  tiež to, ako sa museli urodzené 
princezné správať, ako stolovali, 
ako sa hrali. 

pokračovanie na strane 4.



SPRAVODAJSTVO	 3MESTO INFORMUJE

Holíč navštívila
Veronika Velez-Zuzulová
V  sobotu 25. júla zavítala na krát-
ku návštevu Holíča Veronika Ve-
lez-Zuzulová. Najúspešnejšiu 
slovenskú zjazdovú lyžiarku s  jej 
manželom a známymi prijal vo svo-
jom úrade primátor Zdenko Čambal. 
Ako okrem iného zaznelo v  rámci 
spoločných rozhovorov, naša úspeš-
ná športovkyňa ani v týchto letných 
dňoch tréning nezanedbáva. Krátky 

pobyt u príbuzných v Holíči bol prí-
jemným rozptýlením a uvoľnením od 
tréningového procesu pred nastáva-
júcou súťažnou sezónou. Návštevu 
tejto osobnosti slovenského športu 
bude pripomínať jej zápis v Pamät-
nej knihe mesta. Po prijatí na mest-
skom úrade hostia absolvovali ešte 
prehliadku Holíčskeho zámku.

(ln)

V  ostatných dňoch možno badať 
v centre mesta a  v  niektorých pri-
ľahlých častiach výkopové práce 
väčšieho rozsahu. Množia sa otázky 
občanov, ktorí sa pýtajú na dôvody 
týchto rozkopávok. Uskutočňujú sa 
z  dôvodu rekonštrukcie vykurova-
cích rozvodov, uloženia elektrických 
káblov, z dôvodu vybudovania vodo-
vodnej prípojky do zámku a vybudo-
vania telekomunikačnej siete. Tieto 
práce vykonávajú Prvá teplárenská 
v  školskom parku,  Západosloven-
ská distribučná na ulici M. Nešpora, 
firma HANT BA na priestranstve Zá-
mockej ulice a spoločnosť T-com vo 
viacerých častiach mesta od Nám. 
mieru cez ulice Školská, M. Nešpo-
ra, Lúčky a Hodonínska až na ulicu 
Jednoradová. Ako ďalej informovala 
Blanka Skalová z  Odd. výstavby 
a  ŽP Mesta Holíč, ešte toto leto 
plánuje okrem Slovak Telekomu aj 
spoločnosť Orange rekonštrukciu 
svojich rozvodov, nové optické káble 

V meste sa uskutočňujú rozkopávky
v  trase z Brodského až do Skalice. 
Povedú cez celé katastrálne územie 
Holíča k svojim vysielačom na SNP 
a  Jednoradovú cez ulice Kopčan-
ská, Bratislavská, Boora, Zámocká, 
cez školské areály, ul. M. Nešpora, 
Jedoradovú a Hollého. Viacerí obča-
nia vnímajú rozkopávky s  nevôľou. 
„V  zmysle zákona o  elektronických 
komunikáciách ide o rozvody komu-
nikačných sietí slúžiace verejnosti 
a z tohto titulu  Mesto Holíč prísluš-
nému operátorovi nemôže plánova-
né rekonštrukcie zakázať,“ uviedla 
B. Skalová. Výkopové práce by mali 
trvať asi do 10. septembra, závisí to 
však najmä od počasia. V súvislosti 
s  výkopovými prácami občanov za-
ujímali aj dôvody, prečo prišlo pred 
časom k rozkopávke Zámockej ulice.
„Sme si vedomí, že mnohým obyva-
teľom a návštevníkom Holíča sa zdá 
nelogické, že sme Zámockú ulicu 
prednedávnom vynovili  a už v krát-
kej dobe dochádza k jej rozkopávke. 

Monitoring odpadov
z rodinných domov
Ako sme už informovali, Mesto rozšírilo počas leta vývozy odpadov od obča-
nov v IBV. V tejto súvislosti boli vykonané viaceré kontroly odpadových nádob 
vo vývozných dňoch s cieľom zistiť reakcie občanov na tento ústretový krok 
mesta. Monitoroval sa stupeň naplnenosti každej vyloženej odpadovej nádo-
by, ako aj zloženie odpadu v  nich.   Z  priebežného vyhodnotenia vyplýva, 
že separovanie sa celkovo zhoršilo, najmä biologického odpadu. Mnohým 
obyvateľom sme odpadovú nádobu ani nevyviezli, ale to len z toho titulu, že 
v odpadovej nádobe mali stavebnú suť, zeminu a podobne. Takýto odpad do 
odpadovej nádoby nepatrí, na to má mesto zriadený zberný dvor. Poverený 
pracovník mesta bude aj naďalej monitorovať situáciu, ktorá bude na konci 
obdobia doplnených vývozov vyhodnotená dôvodovou správou a predložená 
poslancom na mestskom zastupiteľstve. Takže je len na VÁS - občanoch, či 
budete tento ústretový krok mesta využívať, alebo ho budete zneužívať a ako 
bude vyzerať dôvodová správa, ktorá bude podkladom k novo pripravované-
mu VZN na budúci rok. 

Ing. M. Straková, odd. výstavby a ŽP

Všetky práce spojené s  revitalizá-
ciou tejto ulice museli byť prevedené 
v  termínoch, ktoré sú zadefinované 
v projekte „Šance pre zelené mestá“, 
súčasťou ktorého bola okrem vý-
sadby kríkov a  stromov ako jedna 
z  položiek projektu aj úprava a  vý-
sadba trávnatého porastu,“ povedala 
vedúca Odd. reg. rozvoja a dotačnej 
politiky Katarína Turečková. Ako do-
dala, „projekt musel byť podľa har-
monogramu ukončený aj s  výsad-
bou a zazelenaním a nebolo možné 
ponechať časť ulice nedokončenú.  
Pri zistení nedostatkov pri kontrole 
riadiaceho orgánu by mesto muselo 
vrátiť časť finančných prostriedkov, 
ktoré do výsadby investovalo. Zo 
strany riadiaceho orgánu sú tieto 
nedostatky nekompromisne riešené 
vrátením finančných prostriedkov, 
čomu sme chceli predísť.“ 
V  súčasnosti sa realizuje v  priesto-
roch zámku ďalší veľký projekt, re-
konštrukcia objektu tzv. tabačiarne. 

Z dôvodu pripojenia vody do areálu 
zámku došlo k  rozkopávke Zámoc-
kej ulice. „Ide o  nový projekt, ktorý  
tesne nadväzuje na rekonštrukciu 
Zámockej ulice a  nie je možné re-
alizovať ho bez výkopových prác, 
potrebných pre dokončenie projektu 
v  stanovenom termíne,“ uviedla K. 
Turečková.  
Aj v  tomto prípade je povinnosťou 
realizátora po dokončení výkopo-
vých prác uviesť terén do pôvodné-
ho stavu. Zostáva veriť, že spomí-
nané firmy budú konať zodpovedne 
a  pred začatím výkopových prác si 
v  zmysle zákona nechajú vytýčiť 
všetky inžinierske siete. Predíde sa 
tak situáciám z  ostatných týždňov, 
keď prišlo k  poškodeniu rozvodov 
verejného osvetlenia ako aj k opako-
vanému poškodeniu vedení káblovej 
televízie. 

(ln)
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Cibula fest ponúkol tri dni hudby a zábavy
23. až 25. júla patrilo letisko v Holíči 
už tradičnej udalosti, nesúcej názov 
Cibula fest 2015. Obľúbený letný 
multižánrový festival už po siedmy 
raz spojil návštevníkov,  hudobníkov 
a ďalších účastníkov z oboch strán 
rieky Moravy.

Počas troch dní sa na štyroch pódi-
ách predstavilo zhruba 600 účinku-
júcich. Na svoje si prišli fanúšikovia 
takmer všetkých hudobných štýlov 
od reggae cez hip hop po klasický 
či tvrdší rock.

Už vo štvrtok vystúpili napríklad 
Konflikt, Zóna A či Karpina, v piatok 
sa okrem iných predstavili Walda 
Gang, Wanastowi Vjeci i  Horkýže 
Slíže. 
Sobotňajší večerný hudobný 
program ponúkol vystúpenia skupín 
IMT Smile, Tristany a  legendy me-
talovej scény Matsa Levéna i zahra-
ničného hosťa festivalu, nemeckej 
skupiny Bell, Book and Candle s jej 
veľkým  hitom Rescue me. Najväč-
ším ťahákom večera bolo spoločné 
vystúpenie niekoľkonásobnej českej 
slávice Lucie Bílej a heavy metalo-
vej skupiny Arakain, s  ktorou ako 
speváčka začínala. 
Okrem hudobných vystúpení si do-
spelí i detskí návštevníci mohli užiť 
zábavu aj iného druhu. Programom 
od moderátorského mikrofónu spre-
vádzal populárny český šoumen 
a zabávač Zdeněk Izer, ktorý mode-
roval tiež hokejový zápas tímov slo-
venských návštevníkov proti našim 
susedom z Českej republiky. Ľado-
vú plochu nahradil slnkom vyhriaty 

trávnik,  namiesto puku hráčom po-
slúžila cibuľa. Súperenie národov 
lepšie zvládli Slováci, ktorí duel vy-
hrali. Organizátori pripravili ako jed-
nu z noviniek westernové mestečko 
s prírodným kinom, v ktorom okrem 
iných premietli aj filmy s Winnetuom 
ako poctou nedávno zosnulému 
Pierrovi Briceovi.
„Toľko ľudí, ktorí vystúpili na Cibula 
feste, toto podujatie ešte nikdy ne-
malo, návštevníkov prišlo ešte o čosi 
viac ako v minulých ročníkoch a roz-
loha areálu bola najväčšia v  jeho 
histórii,“ zhodnotil festival jeho or-
ganizátor Vladimír Chrenka. Vyjad-
ril poďakovanie realizačnému tímu 
a spoluorganizátorom za pomoc pri 
príprave i samotnom priebehu mimo-
riadne náročného podujatia, sponzo-
rom za  finančnú či  materiálnu pod-
poru a  Mestu Holíč za poskytnutie 
bezplatnej dopravy i  zabezpečenie 
vývozu odpadkov.

Text: L. Novák, foto A. Irša,
M. Hollý, J. Čechvala

pokračovanie zo strany 2
Počas týždenného pobytu navštívili 
zámok v  Miloticiach, ktorého areá-
lom ich sprevádzala zámocká pani. 
Prehliadku zámku v Strážnici spojili 
s  osviežením v  bazénoch miestne-
ho kúpaliska. Na Holíčskom zámku 
sa v  rámci prehliadky dozvedeli 
mnoho zaujímavého o  jeho histórii, 
v  Čínskej sále aj pred objektívom 
kamery Televízie Wywar predviedli 
v kostýmoch princezien tanec, ktorý 
sa spoločne naučili. Samé tak mohli 
prežívať to, čo možno iba čítali či vi-
deli v rozprávkach. V poradí tretí po-
bytový tábor pod názvom Športové 
dobrodružstvá ponúkol v  posledný 
júlový týždeň predovšetkým zdravý 
pohyb a športové vyžitie. Tridsiatka 
detských účastníkov sa pod záštitou 
holíčskeho Klubu turistov vydala na 
krátku túru okolitou prírodou, dopl-
nenou súťažením a opekaním špe-

káčikov. Ďalšie dni im spestrili rôzne 
športové aktivity, kúpanie a hry, pod 
dohľadom skúseného trénera Ru-
dolfa Roučku doslova na vlastnom 
tele spoznali bližšie krásu kráľovnej 
športu, atletiky a na záver si vyskú-

šali ďalšiu športovú disciplínu, streľ-
bu zo vzduchovky. Prázdninujúce 
deti sa teda ani počas tohtoročných 
letných dní v  Centre voľného času 
určite nenudili. Organizátori prázdni-
nových táborov opäť potvrdili, že ich 

účastníkom dokážu pobyt spríjemniť 
vždy niečím novým. A  tak možno 
dúfať, že aj tie budúcoročné budú 
rovnako zaujímavé, lákavé i pestré.

Text a foto L. Novák
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Holíčska organizácia Zväzu telesne
postihnutých štyridsaťročná 

Okrúhle štyridsiate výročie si v tom-
to roku pripomína Základná orga-
nizácia Slovenského zväzu teles-
ne postihnutých v  Holíči. Pri tejto 
príležitosti sa 16. júla uskutočnilo 
v priestoroch Klubu seniorov sláv-
nostné podujatie. V  úvode prišli 
zahrať a  zaspievať Záhorácki he-
ligónkari  a básňou Marína umocnil 
slávnostné chvíle Ferdinand Riška. 
Po príhovoroch bývalej predsedníč-
ky Aleny Kromerinskej a  súčasnej 
Violy Kwašnievskej, sa prítomným 
prihovorili aj predstavitelia mesta, 
zástupca primátora Rastislav Calet-
ka a vedúci oddelenia školstva, so-
ciálnych vecí a zdravotníctva Franti-
šek Janeček. Holíčska ZO SZTP má 
v  súčasnosti 186 členov. 11-členný 
výbor sa pravidelne stretáva raz do 
mesiaca a okrem iného pripravuje 
celoročnú činnosť, akcie a  podu-
jatia, vrátane rôznych zájazdov a 
ozdravných pobytov, ktoré sú člen-
mi hojne navštevované. Každoroč-
ne sa zúčastňujú na regionálnych 
športových hrách v  Holíči ako aj 
v družobnej organizácii v Hodoníne. 

Nechýbajú tiež na podujatiach, ktoré 
pripravuje JDS i  Senior klub Holíč. 
Na podporu činnosti prispieva Mesto 
Holíč finančnými dotáciami ale po-
skytuje aj nemateriálnu pomoc. Od 
r. 1992 sa na aktivitách holíčskej or-
ganizácie zúčastňujú a čiastočne or-
ganizátorsky spolupodieľajú ako jej 
súčasť  telesne postihnutí z Kátova. 
Na oslave jubilea preto patrili k po-
zvaným hosťom aj starostka obce 
Terézia Kučerová a  členka výboru 
Mária Gučková. Jubileum bolo príle-
žitosťou k oceneniu tých, ktorí si to 
za doterajšiu prácu najviac zaslúžili. 
Za dlhoročné členstvo a aktívnu čin-
nosť jubilujúca organizácia ocenila 
šestnásť svojich členov. Z rúk pred-
staviteľov mesta si prevzali vecné 
dary ako ocenenia členovia výboru. 
Oficiálnu časť programu zakončil 
slávnostný prípitok. Oslavy jubilea 
pokračovali spoločnou zábavou pri 
pesničkách v  podaní Záhoráckych 
heligónkarov, Ladislava Michálka a 
Miroslava Zálešáka. 

Text a foto L. Novák
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4. júl – 9.september 
2015
pondelok – zatvorené
ut   900 – 1500 hod.
st, št, pi – 1000 – 1700 hod
so, ne 1300 – 1700 hod.
Mestské múzeum a 
galéria

VÝSTAVA BARBORY OKASOVEJ – UMENIE 
MILOVAŤ

Autorská výstava mladej výtvarníčky - pôvodom 
Holíčanky, ktorá ojedinelou technikou maľby 
drippingu zaujala širokú laickú i odbornú 
verejnosť.
Org.: Mesto Holíč

28. august 2015 
o 1500 hod.
Námestie mieru Holíč

71. VÝROČIE SNP
Slávnostný pietny akt kladenia vencov.
Org.: Mesto Holíč

28. august 2015 
o 1700 hod.
 Veterný mlyn Holíč

Vatra Ústavy
Podujatie pri príležitosti prijatia Ústavy SR 
spojený so zapálením „Vatry ústavy“.
Org.: Mesto Holíč

30. august 2015 
1400 – 1900 hod.
Amfiteáter Holíč

XIII. ROČNÍK PREHLIADKY DYCHOVÝCH 
HUDIEB „ Z OBOCH BREHÚ MORAVY“
Vystúpia  DH Májovanka, DH Túfaranka, DH 
Krajanka, DH Záhorienka, DH DUBŇANKA
Org.: DH Májovanka a Mesto Holíč

         ŠPORTOVÉ  PODUJATIA

29.- 30.august 2015
Letisko Holíč
Letisko M.R. Štefánika 
Holíč

VII. ROČNÍK -EUROTOUR F5J  O POHÁR 
PRIMÁTORA MESTA HOLÍČ
Org.: ZO Modelári Holíč a Mesto Holíč

29.august 2015
830 prezentácia
900 zahájenie preteku
Strelnica Veterný mlyn

BROKOVÝ PREBOR NA ASFALTOVÉ 
TERČE „O POHÁR PRIMÁTORA MESTA 
HOLÍČ“ – 25.ROČNÍK
Otvorený pretek.
Org.: PS Bažant Holíč, Poľovnícke združenie 
Holíč

29. august 2015
1300 hod.
Štadión TJ Iskra Holíč

HASIČSKÁ ŠOU  Pohárová súťaž hasičských 
družstiev.
Org.: DHZ Holíč

                        PRIPRAVUJEME NA SEPTEMBER

12. september 2015 Veľká cena mesta Holíč – 3.závod Cyrilo-
metodského maratónu  – areál Holíčskeho 
zámku

14. – 19. september 
2015

Dni európskeho kultúrneho dedičstva

19. september 2015 Turistický pochod – Po stopách Márie 
Terézie

26. september 2015 Zámocké pivné slávnosti
Holíčsky zámocký okruh – tradičné 
motocyklové preteky

Pozvánky na podujatia AUGUST  2015
KULTÚRNE  PODUJATIA

10. júla si v Mestskej knižnici Holíč oficiálne pripomenula Matica slovenská 
spolu s Mestom Holíč 200. výročie od narodenia jedného z najvýznamnejších 
národných dejateľov Ľudovíta Štúra. Stretli sa tu vyše tri desiatky milovníkov 
kultúry i  jazyka slovenského. Ako hostia sa na ňom okrem iných zúčastnili 
prednosta Okresného úradu Skalica Marián Honza, zástupca primátora mes-
ta Holíč Rastislav Caletka či riaditeľ Členského ústredia Matice slovenskej 
Martin Fejko. Spoluorganizátor podujatia Pavol Mihál v príhovore pripomenul 
význam i  odkaz Ľudovíta Štúra najmä ako vedúcej osobnosti  slovenského 
národného obrodenia  v polovici  19. storočia, ktorý uzákonil spisovnú slo-
venčinu. Pripomenul aj aktivity, ktoré miestna Matica vykonáva v prospech 
kultúry v  meste či budovanie lokálpatriotizmu, teda hrdosti na naše mesto 
a jeho osobnosti. Hudobnú časť kultúrneho programu pripravilo CVČ, verše 
básní suverénnym prejavom predniesla Klára Madunická. O štúrovcoch, Štú-
rovi a mnoho inom prišli porozprávať spisovateľ Anton Hupka i podpredseda 
prezídia Matice slovenskej Peter Kozolka. V  rámci programu Pavol Mihál 
odovzdal Terézii Kovárikovej Bronzovú cenu Matice slovenskej, udelenú jej 
predsedom za dlhoročnú činnosť v Miestnom odbore Holíč a za zachovanie 
tradícií a odkazu našich predkov.
Osobitná vďaka patrí Hane Zeithamlovej a Silvii Lukovičovej z Mestskej kniž-
nice Holíč za ich spoluprácu pri príprave tohto podujatia. V záverečnom vy-
stúpení Pavol Mihál upozornil na 172. výročie, kedy sa stretli v neďalekej obci 
Hlboké J. M. Hurban, J. M. Hodža a Ľudovít Štúr, aby sa dohodli na kodifikácii 
spisovnej slovenčiny. Okrem iného tiež pripomenul, že Ľudovít Štúr nemal 
v tej dobe ani 28 rokov. Preto organizátor podujatia vyzýva mladých ľudí, aby 
si zobrali príklad z osobností našich dejín a nebáli sa pracovať pre svoju vlasť 
i spoločnosť, lebo iba vzdelaný a mladý človek môže posunúť našu spoloč-
nosť a republiku o nejaký ten krok dopredu. 

Autor: Pavol Mihál 

Rok Ľudovíta Štúra
aj v Holíči

HUMANITÁRNA ZBIERKA

Mesto Holíč opäť organizuje humanitárnu zbierku pre Občianske združenie 
Diakonie Broumov, ktorá je neziskovou organizáciou poskytujúcou sociálne 
služby pre občanov z okraja spoločnosti - materiálnu pomoc sociálne od-
kázaným, azylové ubytovanie i pracovnú príležitosť. Zbierka sa bude konať 
v  dňoch 7. až 11. septembra 2015 v  Dennom centre – Klube seniorov na 
Kátovskej ulici v Holíči. Občania sem môžu v uvedených dňoch v  čase od 
9.00 do 17.00 hod. priniesť použitý textil a rôzne iné potreby do domácnosti. 
Veci prosíme zabaliť do igelitových vriec alebo papierových škatúľ, aby sa 
nepoškodili transportom.

ĎAKUJEME



SPRAVODAJSTVO	 7OZNAMY



8	 SPRAVODAJSTVOSPOLOČENSKÁ RUBRIKA

12. augusta 2015 uplynuli 2 roky, čo nás navždy 
opustil náš otec, starý otec, švagor a brat, pán

Jaroslav Mihálik. 
S láskou spomínajú dcéry Jarka a Lenka

a ostatná rodina.

10. augusta sme si pripomenuli prvý smutný rok 
od chvíle, čo nás navždy opustil milovaný man-

žel, otec, krstný otec a švagor, 
pán Kamil Trumpeš.

S láskou spomínajú manželka s dcérou
a ostatná rodina.

26. júla 2015 uplynulo 10 rokov, čo nás navždy opustil náš otec 
a starý otec,

pán Zdenek Podmajerský.
S láskou spomínajú dcéra Dana a vnučky Jarka, Evka, Janka 

a Lenka s rodinami.

2. augusta 2015 uplynuli 2 roky, čo nás navždy opustila milovaná 
mamička a babička,

pani Rozália Tisoňová.
Zároveň si pripomíname 43. výročie úmrtia nášho drahého otca 

a dedka, pána Františka Tisoňa.
S láskou a úctou na nich spomínajú dcéry a syn s rodinami.

Dňa 13. júla 2015 uplynulo 5 smutných rokov, 
kedy nás navždy opustil
pán Peter Sebestyen.

S láskou a úctou spomínajú dcéra, brat a sestra 
s rodinami.

18. augusta si pripomíname siedme výročie od 
chvíle, kedy nás náhle, nečakane opustil

pán Štefan Domanský.
S úctou spomínajú manželka, deti a sestry s ro-

dinami. Za tichú spomienku priateľom
a známym ďakujeme.

22. augusta si pripomenieme 4. smutné výročie 
úmrtia manžela, otca a starého otca,

pána Ľudovíta Starého.
Kto ste ho poznali a mali radi, venujte mu s nami 

tichú spomienku. S láskou a úctou spomína 
manželka, deti s rodinou a súrodenci.

POĎAKOVANIE za starostlivosť
Prostredníctvom HOLÍČANa by sme chceli vyjadriť poďakovanie pani Zite 
Kalivodovej zo Schiffelovej 34. Upratovaním okolo nádob na separovaný 
odpad sa dlhodobo, pravidelne a dobrovoľne stará o väčší poriadok a čis-
totu na tejto ulici. Podobných ľudí už medzi nami nie je veľa a tak si tento 
príklad hodný nasledovania určite zaslúži pochvalu.

obyvatelia ulice Schiffelova

Jedna z detských účastníčok napísala básničku o tábore:
Valéria Mentová: - Tábor plný zážitkov

V júli sme sa vybrali s tetou Martou na tábor.  
Boli sme pekná skupinka, ako nejaký súbor. 

Autobusom sme išli tri hodiny, popritom sme mysleli na svoje rodiny. 
Keď sme prišli na chatky, zatiaľ neboli žiadne hádky. 

Boli sme na seba dobrí ako lesné bobry. 
Boli sme v chatke, chceli sme ísť každý k svojej matke, ale to prešlo, keď sme 

videli to krásne mesto. 
Keď sme išli na Bojnický zámok, tešili sme sa až tak, že sme nepočuli ani vánok. 

Potom keď sme boli vnútri, pozerali sme ako nejakí lotri. Bolo to tam krásne a 
hlavne pre náš národ veľmi vzácne. 

Vrátili sme sa späť na chatky, dievčatá si dali na hlavy pekné šatky. 
Rozprávali sme sa, čo sa nám páči, napríklad: Nikole a Sáre sa páčili chlapčen-

ské tváre. Saške, Alenke a Kristínke tanier na drevenej linke. 
Kamile, Lucii a Natálii sa zasa páči jazyk, čo používajú v Itálii. A mne sa páči, že 
sa tu stále tančí. Aj o chalanoch sme hovorili, že sa veľmi rozbujnili. Napríklad 
Ondrej a Kristián sa chovajú ako náš slovenský hymnista Ján. Robin, Milan a 
Luboš ako rozvírený bujňoš, Marcel a Jozef ako najväčší borec a Foxík ako 

pobláznený mopslík.  
Aj dospelých sme tam mali. Napríklad Peťka, teta Erika, teta Dáša a teta Marta, 
to bola dobrá parta.Kevin a Sára, to bol taký pár, ktorý sa veľmi bál, keď okolo 

nich lietal komár. 
Bol to super tábor a my dievčatá sme si tam normálne urobili zbor. 
Mali sme sa tam všetci veľmi dobre, na tento tábor nezabudneme.

INZERCIA

22. augusta to bude 28 rokov, čo nás navždy 
opustila drahá mamička,
pani Žofia Gergelová.

Zároveň si pripomíname 29 rokov od chvíle, 
kedy nás 8. februára 1986 navždy opustil náš 

drahý otec,
pán Ján Gergel.

S láskou a úctou spomínajú syn s rodinou
v Kanade a nevesta Štefánia.

Folklórny súbor VALŠA
hľadá nových členov

*  do tanečnej skupiny  vo veku 16 - 45 rokov
*  do speváckej skupiny – vek neobmedzený
*  do Valšátka  deti vo veku 5 – 15 rokov 
Vítaný je každý, koho teší spievať a tancovať.
Prihlásiť sa môžete každý štvrtok od 16.30 do 19.00 hod. v škole
na Kollárovej ulici v Holíči, alebo na tel. č. 0902 230 235 u p. Vachovej.

29. augusta 2015 uplynie rok,
keď  nás navždy opustila naša drahá 

pani Helena Zabadalová.
S láskou a úctou spomínajú  manžel, šesť detí s 
rodinami, vnúčatá a pravnúčatá. Navždy  budeš 

v našich srdciach.

POĎAKOVANIE 
V mesiaci júl sme uskutočnili 2 projekty – festival Spájanie kultúr 5 a Let-
ný tábor pre deti zo sociálne slabších rodín. Obidve akcie boli realizované 
s finančnou podporou Úradu vlády SR. Festival finančne podporilo i Mesto 
Holíč z rozpočtových prostriedkov a  tiež p. Viktor Klemon z firmy Klemon 
mode.
Letný tábor sa uskutočnil aj za pomoci poslankyne NR SR Viery Kučerovej, 
ktorá finančne podporila tento projekt. Aj vďaka nej bude mať 20 detí z Ho-
líča nezabudnuteľné zážitky na týždeň strávený v krásnom prostredí Bojníc.
Sladkými odmenami, ktoré deti získavali počas trvania tábora, našu akciu 
podporili p. Eva Nováková z firmy FAJO a p. Eva Kováčová z firmy Potraviny 
Kováčová. Všetkým sponzorom a podporovateľom srdečne ďakujeme.

PhDr. Marta Richterová, OZ Integrácia Rómov Záhorie
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Ponuka záujmových činností CVČ na 
nový školský rok 2015 – 2016

Krúžky pre deti do 10 r.
Materské centrum Žubrienky
Hry bez hraníc / lopta, šport , tenis/
Šachový krúžok
Futbalová škôlka ( 4-6 r)
Futbal ( 7-10r)
Aikido deti 
Jumping  - trampolíny
PC – deti	
Letecký modelár	
Tvorivé dielne
Bábikovo ( zhotovovanie bábik a hračiek )		
Šperkárik – výroba šperkov
Matematický krúžok
Spevácky krúžok 
Karaoke
Hra na gitaru a na elektronické klávesy, bicie, flauta
Tanečný krúžok 						    
Baletná prípravka ( len pre deti 4-6 r )			 
Spoločenský tanec ( páry rôzneho veku)

Krúžky pre mládež  a dospelých
Aikido pre mládež a dospelých 
Tanečný krúžok  ( páry)
Hra na gitaru a na elektronické klávesy, bicie, flauta
Joga
Či kung
Kurzy  aranžovania  (témy: Vianoce, Veľká noc, iné oslavy)

Zápis do krúžkov denne od 10,00 do 16,00 hod. priamo v CVČ  od 24.8. 
2015 do konca septembra. Prihlášky sú aj na našej webovej stránke.
Kontakt: 034/668 50 36,    0918/425 914,    0911 226 359
e –mail : cvc@holic.sk
Sledujte nás : web stránky CVČ: www.cvcholic.sk
Poplatok za krúžok : 2,€ / mesiac
Vzdelávacím poukazom, ktorý deti dostanú v školách na začiatku nového 
šk. roku je možné zaplatiť poplatok za krúžky na 10 mesiacov. Nakoľko 
majú poukazy obmedzenú platnosť, treba ich odovzdať do  CVČ  ihneď 
po obdržaní v škole, najneskôr do 15. - 18.9. 2015. Potom poukaz stráca 
platnosť!
Tým sú rodičia oslobodení od poplatkov za jeden krúžok, ktorý si dieťa 
vyberie, každý ďalší krúžok je už spoplatnený!

Pozvánka na kúpanie
do Dunajskej Stredy

Dovoľujem si oznámiť záujemcom o zájazd na kúpanie do Ther-
malparku v Dunajskej Strede, že  Klub seniorov v Holíči  pokra-
čuje v organizovaní týchto zájazdov a ako ďalší sa uskutoční 
dňa 10. SEPTEMBRA 2015. Odjazd autobusu bude od Kultúrne-
ho domu v Holíči o 7.00 hodine
Prihlásiť sa môžete osobne v klube vždy v poobedňajších hodi-
nách alebo telefonicky na t.č.668 2561, 0903 942190

Stanislava Mrázová, Klub seniorov Holíč

POZVÁNKA pre priaznivcov
stolného tenisu

4. septembra 2015 o 14,00 hodine
sa v Klube seniorov Holíč uskutoční 
TURNAJ V STOLNOM TENISE
pre seniorky a seniorov,
ktorí mali a ešte majú k tomuto druhu športovej aktivity vzťah 
a majú chuť si medzi sebou zasúťažiť. Účastníci turnaja budú 
rozdelení do kategórií , víťazov čaká odmena a všetkých príjem-
ne prežité športové popoludnie.
Predbežne sa môžete informovať a prihlásiť v Klube seniorov 
alebo telefonicky  na č. : 0903 942190
Seniorom a športu zdar ! 

Holíčski poľovníci
Vás pozývajú na

25. tradičný brokový prebor na asfaltové terče
ako otvorený pretek

O POHÁR PRIMÁTORA MESTA HOLÍČ
Miesto : Veterný mlyn Holíč, Termín: 29.8.2015
Program :
9,00 hod.  - Otvorenie - Strelecká súťaž na asfaltové terče
15,00 hod. - Vyhodnotenie
Srdečne Vás pozývame i na tradičný poľovnícky guláš.
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Začal nový futbalový ročník

III. liga Stred – starší a mladší žiaci
                                                SŽ             MŽ    
1. kolo:   SO  16.08. 2014 o 10,00 h. o 12,00 h. G b e l y    -  H o l í č                   
2. kolo:   SO 23.08. 2014  o 10,00 h.  o 12,00 h.   N i t r a  B  -   H o l í č               
3. kolo:   SO 30.08. 2014  o 10,00 h.  o 12,00 h.    H o l í č  -  T o p o ľ č a n y  B     
4. kolo:   NE 07.09. 2014  o 10,00 h.  o 12,00 h.      Š o p o r ň a  -  H o l í č         
5. kolo:   SO 13.09. 2014 o 10,00 h.  o 12,00 h.     H o l í č   -  M o č e n o k                   
6. kolo.   SO 20.09. 2014 o 10.00 h.  o 12,00 h.    Jaslovské Bohunice  -  H o l í č   
7. kolo:   SO 27.09. 2014 o 10,00 h.  o 12,00 h.  H o l í č  -   Borský  Mikuláš     
8. kolo:  SO 04.10. 2014  o 10,00 h.  o 12,00 h.    K ú t y   -   H o l í č                            
9. kolo: SO  11.10. 2014   o 10,00 h.   o 12,00 h.    H o l í č  -  V r b o v é                     
10. kolo: SO  18.10. 2014  o 10,00 h.  o 12,00 h.    Z l a t é  M o r a v c e - H o l íč  
11. kolo: SO  25.10. 2014  o 10,00 h.   o 12,00 h.   H o l í č   -   S e n i c a B   a.s.

 
IV. liga Severozápad – DOSPELÍ                                                                                                
4. kolo:  SO  23.08.2014  o 17,00 hod.      P a r t i z á n s k e   -  H o l í č                                
6. kolo:  NE  07.09. 2014  o 11,00 hod.        Chocholná-Velčice  -   H o l í č         

MO prípravky                                                               
1. kolo:   SO 16.08. 2014 o 14,00 hod.     O r e s k é  -   H o l í č                                                
2. kolo:   SO  23.08. 2014 o 10,00 hod.  H o l í č  -   G b e l y                                                
3. kolo:   SO   30.08. 2014 o 17,00 hod.      L e t n i č i e   -   H o l í č                         
4. kolo:   SO   06.09. 2014   Holíč má voľno                                                                            
5. kolo:   SO  13.09. 2014 o 14,00 hod.       H o l í č   -  R a d i m o v                                  
6. kolo:   SO   20.09. 2014 o 12,00 hod.      P e t r o v a  V e s  -  H o l í č                              
7. kolo:   SO   27.09. 2014 o 14,00 hod.      H o l í č  -  D u b o v c e                             
8. kolo:   SO   04.10. 2014 o 12,00 hod.       R a d o š o v c e   -  H o l í č                                   
9. kolo:   SO  11.10. 2014  o 14,00 hod.        H o l í č    -  S k a l i c a  B

IV. liga Severozápad – DORAST                                           
4. kolo:  SO   23.08. 2014  o 17,00 hod.  Trenčianske Stankovce  -  H o l í č
8. kolo:  SO   21.09. 2014   o 15,30 hod.      Veľké  Kostoľany  -   H o l í č                              
12. kolo: NE  19.10. 2014   o 10,00 hod.      N e m š o v á  -  H o l í č    

Po	úvodnej	prehre	víťazstvo	u	súpera
3. – 10.8. 2014 

Rozpis	majstrovských	zápasov	roč.	2014/2015	-	Jeseň	

ZMENY v rozpisoch majstrovských zápasov roč. 2014/2015 – Jeseň

Na	Slovnaft	Cup	Áčko	Iskry	Holíč	nevycestovalo	

Matúš	Bubeník	majstrom	Slovenska

muži IV. liga Severozápad 
Iskra Holíč  - Modranka 1:3 

Na prvé kolo Slovnaft Cupu do 
Boleráza naši muži nevyces-
tovali. Pre malé množstvo hrá-
čov, ktorí mohli nastúpiť a boli 

Skvelý úspech sa v uplynulých 
dňoch podarilo dosiahnuť Holíča-
novi Matúšovi Bubeníkovi. Odcho-
vanec AK Junior, v súčasnosti ob-
liekajúci dres AC Stavbár Nitra na 
júlových Majstrovstvách Sloven-
ska vybojoval svoj premiérový titul.
Po troch bronzových a šiestich 
strieborných medailách sa náš ta-
lentovaný výškar konečne dočkal 
vytúženého zlata zo slovenského 
šampionátu.
Latku vo výške 223 cm prekonal 
na prvý raz a práve to rozhodlo v 
súboji s Lukášom Beerom (Slávia 
TU Košice), ktorý sa nad túto métu 
dostal až na tretí raz. 
Matúš vstúpil do letnej sezóny pod 
vedením nového trénera Svatosla-
va Tona. Začiatkom júla na Veľkej 

Jaslovské Bohunice - Iskra Holíč 
0:3 (Rúžička, Uher, Slovík)

momentálne k dispozícii, sa 
prítomní na zraze rozhodli napo-
kon nevycestovať. Nedoriešené 
transfery a dovolenková sezóna 

cene Tábora v atletike vytvoril 
nový os. rekord výkonom 227 cm a 
splnil tak limit pre nomináciu na eu-
rópsky šampionát vo Švajčiarsku. 
Matúšovi k zisku cenného titulu 
v mene mesta Holíč srdečne bla-

hoprajeme. V týchto dňoch mu 
budeme držať palce, aby čo naj-
lepšie obstál aj na Majstrovstvách 
Európy vo švajčiarskom Zürichu 
(12.-17.8.2014), na ktorých nás 

reprezentuje v rámci rekordnej 
28-člennej výpravy slovenských 
atlétov.                                      

(ln)
FOTO: archív Matúša Bubeníka

dorast IV. liga Severozápad
Dolná Súča – Iskra Holíč 8:0

v plnom prúde spôsobili mo-
mentálny hráčsky deficit. Zápas 
tak skončil kontumačne 3:0 pre 
Boleráz, ktorý postúpil do druhé-

Iskra Holíč – Plevník-Drieňové 
0:0

ho kola a klub čaká riešenie na 
ŠTK a DK ZsFZ v Nitre. Trestu 
sa však určite nevyhne.

Zdroj: www.iskraholic.sk 

Brokový prebor
spolufinancuje
MESTO HOLÍČ



10	 SPRAVODAJSTVOPUBLLCISTIKA

Cisár František Štefan Lotrinský
V tomto roku si pripomíname 250. vý-
ročie od smrti významnej osobnosti v 
dejinách, ktorá veľkú časť života spo-
jila s mestom Holíč, cisára Svätej ríše 
rímskej nemeckého národa a taktiež 
majiteľa holíčskeho panstva Františka 
Štefana Lotrinského. František Štefan 
Lotrinský zomrel dňa 18. augusta 1765 
v Innsbrucku vo veku 57 rokov po di-
vadelnom predstavení, ktoré sa konalo 
na počesť svadby jeho syna Leopolda. 
Na mŕtvom tele sa uskutočnila pitva. Z 
tela podľa zvyku Habsburgovcov bolo 
vybraté srdce a niektoré vnútornosti. 
Telesná schránka bola nabalzamova-
ná a po rieke Inn a Dunaj prevezená 
loďou do Viedne, aby spočinula v sar-
kofágu v krypte kapucínskeho kostola 
vo Viedni, ktorý zhotovil Balthasare 
Moll. Po smrti Františka Štefana sa na 
dvore udržiaval 14 mesačný smútok. 
Postoj, ktorý zaujala Mária Terézia po 
smrti svojho manžela je všeobecne 
známy. Do konca života nosila čier-
ny vdovský odev. Nikdy už nechodila 
prostovlasá. Ostrihala si vlasy, ktoré 
jej zakrýval vdovský čepiec. Vlastné 
šperky rozdala. Hlavným zmyslom 
Márie Terézie vdovy sa stalo zacho-
vanie pamäti na osobu Františka Šte-
fana. Mária sa snažila založiť ozajstný 
kult, ktorý sa zameriaval na zosnulého 
manžela. František I.  vstúpil do ra-
kúskej histórie ako František Štefan, 
aj keď svoje druhé meno skoro vôbec 

nepoužíval. Narodil sa 8. decembra 
1708 v meste Nancy v Lotrinsku, ktoré 
je dnes súčasťou Francúzska ako die-
ťa Leopolda Jozefa Karla Lotrinského 
a jeho ženy Alžbety Charlotty Orleán-
skej. Vyrastal v rodine, ktorá vo veľkej 
miere bola spriaznená s väčšinou pa-
novníckych dynastií po celej Európe. 
Františko-
va stará 
mama po-
chádzala 
z dynastie 
Habsbur-
g o v c o v , 
n a o p a k 
jeho mat-
ke priná-
ležalo po-
s taven ie 
n e t e r e 
Ľudovíta 
XIV. Fran-
tišek Šte-
fan patril 
k mladšej 
vetve lot-
rinských vojvodov z rodu Vaudémont, 
vládnucej vo vojvodstve od roku 1509 
a zároveň bol jej posledným členom. 
I keď sa František narodil v Lotrinsku 
väčšinu svojho detstva strávil vo Vied-
ni, kde cisár Karol VI. pre svoju dcéru 
hľadal vhodného budúceho manžela. 
Jeho výber sa mal podriadiť dvom 

podmienkam. Na jednej strane to bolo 
mocenské východisko, ktoré Karol 
musel rešpektovať. Nakoľko vtedajšie 
európske mocnosti nechceli dovoliť, 
aby na viedenský trón dosadol nie-
kto z  popredných kráľovských rodov. 
Zároveň cisár nechcel dopustiť, aby 
manžel jeho dcéry Márie Terézie pre-

vládal svojich 
pôvodom nad 
habsbu rským 
rodom. I  vo 
svetle týchto 
skutočností voľ-
ba padla na lot-
rinskú dynastiu. 
Rok 1723 bol 
m i m o r i a d n e 
tragickým ob-
dobím v rodi-
ne lotrinského 
vojvodu. Dňa 
4.júna zomrel 
na kiahne star-
ší Františkov 
brat Leopold 
Clemens, ktorý 

bol pôvodne zamýšľaní ako ženích 
Márie Terézie. Po jeho smrti úlohu 
dedičného princa prevzal druhorode-
ný František Štefan. Dňa 30.1.1736 
František Štefan oficiálne požiadal o 
dovolenie uzavretia manželstva s Má-
riou Teréziou. Svadba sa uskutočnila 
12. 2. 1736 v augustiniánskom kostole 

vo Viedni. Svadobný obrad celebroval 
pápežský nuncius Domenico Passio-
nei. Ešte počas života Karola VI. mala 
rakúska diplomacia snahu úplatkami a 
nátlakom zaistiť Františkovi Štefanovi 
nástup na cisársky stolec. Korunová-
cia sa konala na sviatok patróna budú-
ceho cisára svätého Františka, pripa-
dajúceho na 4. október roku 1745 vo 
Frankfurte nad Mohanom. Pruský vy-
slanec gróf Podewils cisára charakte-
rizoval v jednom zo svojich listov takto: 
Má dosť živú fantáziu, dobrú pamäť 
a veľa zdravého rozumu. Ale pretože 
je povahy lenivej, nevie sa dôkladne 
zaujímať o žiadnu vec. Nenávidí prá-
cu. Je málo ctižiadostivý a o vladárske 
záležitosti sa stará pokiaľ možno čo 
najmenej. Avšak až po jeho úmrtí sa 
ukázal pravý opak. Po svojej smrti 
zanechal po sebe obrovský majetok 
v  hotových peniazoch, nehnuteľnos-
tiach aj cenných papieroch. Celkovo 
mal jeho majetok hodnotu 17 798 178 
zlatých. Z  toho v  hotovosti bolo 12 
mil. zlatých. Peniaze v  hotovosti vy-
užil Františkov syn Jozef II. ku krytiu 
štátneho dlhu. Vdova Mária Terézia 
dostala časť zo sumy v  hotovosti na 
zaopatrenie 11 ešte žijúcich detí.  

Mgr. Veronika Chňupková

Letné sucho odkrylo
70-ročné tajomstvo
Dlhodobé horúčavy spôsobili znižova-
nie hladín riek vrátane Moravy, ktorá 
nám priniesla jednu výpravu do minu-
losti. Pod hladinou rieky pri Hodoní-
ne, v mieste, kde dnes stojí most, sa 
z dôvodu nízkej hladiny vynorili po 70 
rokoch základy a  časti Masarykovho 
mostu, zničeného v apríli 1945. Cest-
ný most medzi Holíčom a Hodonínom 
sa cez vtedy zregulovanú rieku Mora-
vu staval nákladom vyše dva milióny 
vtedajších československých korún 
od apríla 1933 do mája 1934, keď bol 
slávnostne spustený do prevádzky. 
Železobetónovú konštrukciu s  tromi 
mostnými oblúkmi projektoval pražský 
architekt Ján Blažek. V skutočnosti ne-
prežil ani len 10 rokov, lebo pri ťažkých 
bojoch medzi červenou a  nemeckou 
armádou o  prechod cez rieku Mora-
vu a neďaleký Hodonín ho 12. apríla 
1945 zničila ustupujúca nemecká ar-
máda mohutnými náložami. Na dno 
rieky Moravy klesol nielen Masarykov 
most ale aj susedný železničný most, 

ktorého výstavba sa datovala do ob-
dobia rokov 1915-16. Masarykov most 
bol spolu s  reguláciou rieky Moravy 
úspešným miestnym štátnym dielom, 
ktoré jeho stavbu presadilo a  finan-
covalo v  období veľkej hospodárskej 
krízy. Dôvodom bola hlavne v zložitej 
dobe udržať a  rozhýbať ekonomický 
rast a  udržať kvalitu štátnych ciest. 
V  tomto spomínanom prípade išlo 
hlavne o  starú historickú cestu tzv. 
Uhorskú cestu, ktorá viedla z  Brna 
cez Čejč do Hodonína a pokračovala 
v  dvoch smeroch a  to z  Holíča cez 
Malacky do Bratislavy alebo z Holí-
ča cez Senicu, Trnavu a  Štúrova do 
Budapešti. Pri dnešných horúčavách 
a  nedostatku vôd sa tak prebúdza 
naša história, roky ukrytá pred zrakmi 
okoloidúcich obyvateľov. A všímavé 
oko môže nazrieť tam, kde sa ukrýva 
ešte mnoho neobjaveného. 

Autor : Pavol Mihál
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POĎAKOVANIE
Prostredníctvom HOLÍČANa sa chceme poďakovať firme – prevádzke, 
ktorá sídli v Holíči na Námestí mieru č. 266 –kamenárska výroba, vý-
roba štrku z prírodného kameňa, gravírovanie a písmomaliarske práce. 
Prevádzkuje ju pán Ján KLEIN. Jemu i jeho pracovníkom ďakujeme za 
kvalitné, rýchle a  pekné zrekonštruovanie – obnovenie hrobu našich 
rodičov.Veľmi si vážime Váš prístup k práci, samotnú prácu a kvalitu.                                                                                                       

Súrodenci

ZDARMA odveziem elektrické spotrebiče z  do-
mácností – chladničky, práčky sporáky, televízory ... 
v  Holíči a  okolitých dedinách.Spotrebiče musia byť 
kompletné, so zabudovanou elektrickou inštaláciou, 
s prívodným káblom, s elektromotormi.
Kontakt: 0918 177 717, 034 668 53 53

Prerušenie distribúcie elektriny 
Západoslovenská distribučná, a.s. oznamuje, že z dôvodu vykonáva-
nia plánovanej práce na zariadeniach distribučnej sústavy, budú bez 
dodávky elektriny nasledovné ulice:
dňa 19.08. 2015 v čase od 08.00 hod. do 10.00 hod.: 
M. NEŠPORA č. 1-6, 9-17, 20-44, 1501, 3155
SASINKOVA č. 9/OP, 22-25 
ŠKOLSKÁ č. 6, 6/BP, 7 
dňa 20.08.2015 v čase od 08.00 hod. do 10.00 hod. 
LESNÁ č. 1/VE, 2, 2/OP, 2/VE, 6, 6/PR, 6/TS, 6/VE, 10, 12, 13 LOKA 
CHATA č. 1923, 1941, 25, 44, 45, 46, 65 
LOKA HRUBÁ LÚKA č. 2-9, 11-19, 23-30, 33, 35-39, 43, 48, 49, 52, 
53, 55, 56, 60, 62-64, 67-73, 80, 81, 84-90, 93, 95, 97-99, 100-103, 
106-110, 117, 133, 136, 614, 1751/2,  1674/12, 1674/24, 1674/28, 
1699, 1897, 2018, 2030, 2031, 2033, 2034, 2135, 2824
dňa 20.08.2015 v čase od 10.30 hod. do 12.30 hod.  
STANIČNÁ č. 1522/VE, 1523, 1524, 1525, 1526, 1527, 20/AH
dňa 20.08. 2015 v čase od 13.00 hod. do 15.00 hod. 
DUKLIANSKA č. 13/VE 
KÁTOVSKÁ č. 50 
SCHIFFELOVA č. 2-32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50, 52, 54, 56, 
58, 60, 62, 62/VE
SIBÍRSKA č. 1-22, 24, 26, 28, 30, 32, 1524
VETERNÁ č. 1-14, 618, 2363, 2374, 
VRÁDIŠTSKÁ č. 66, 68, 70, 72, 72/OP, 74, 76, 78, 80, 80/BL, 80/VE, 
84, 84/OP, 86 
dňa 08.09.2015 v čase od 09.00 hod. do 13.00 hod.: 
BOTTOVA č. 1-6 
FUČÍKOVA č. 1-30 
HOLLÉHO č. 72,74, 79, 80-86, 88-90, 92, 130, 1202/53 
JESENSKÉHO č. 20-25 
KPT. NÁLEPKU č. 1-20
KUKUČÍNOVA č. 1-7 
KÁTOVSKÁ č. 18-20, 23, 24, 2979/18
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ŠPORT

ATLETIKAFUTBAL 
Výškar Matúš Bubeník
má olympijský limit Futbalový ročník 2015/2016 začalo 

A-mužstvo Iskry Holíč víťazne. Ce-
lok pod vedením trénera Vladimíra 
Včelku v úvodnom kole IV.ligy Seve-
rozápad porazil na domácom ihrisku 
súpera z  Kanianky vysoko 5:1. Na 
úspechu sa dvomi presnými zásah-
mi podieľal Slovík, po jednom góle 
vsietili Milota, Uher a Václavík. Pozí-
ciu na 2. priečke v tabuľke by sme si 
určite želali aj po skončení závereč-
ného kola aktuálneho ročníka.
Podľa www.iskraholic.sk spracoval 

L. Novák

Priateľské zápasy dorastu TJ Iskra 
Holíč:
Holíč – Rohov 2:1    (góly: Jurkovič, 
Rajčák) 
Strážnica – Holíč 4:3  (g: Kopálek 2, 
Jurkovič) 

Ján Jankovič, tréner

Začal nový futbalový ročník

Tohtoročné 68. Majstrovstvá Slovenska v atletike v Banskej Bystrici priniesli 
ďalší veľký úspech holíčskemu výškarovi Matúšovi Bubeníkovi. 
V nedeľu 2. augusta získal výkonom 229 cm jubilejný desiaty limit na budúco-
ročné OH v Riu de Janeiro (na snímke z oceňovania). Zároveň obhájil minulo-
ročný titul Majstra Slovenska a prekonal o 1 cm rekord majstrovstiev Roberta 
Ruffíniho z roku 1992. Na štvrtom mieste skončil ďalší Holíčan Michal Ďurkáč. 
Matúšovu tohtoročnú bilanciu dopĺňajú dva reprezentačné štarty. Na Svetovej 
univerziáde v juhokórejskom Gwangju 10.7.2015 si výkonom 228 cm vybojo-
val striebornú medailu a ako siedmy Slovák v histórii štartoval na Diamantovej 
lige v Londýne, kde však neuspel na základnej výške 220 cm.V súčasnosti sa 
Matúš pripravuje na Majstrovstvá sveta v Pekingu (limit 228 cm si zabezpečil 
už v zime výkonom 231 cm), na ktoré odchádza v nedeľu 16.8. 2015. V kva-
lifikácii skáče 28.8. a radi ho uvidíme aj vo finále 30. augusta 2015. Držíme 
palce !!!

Bub  

Bežci odbehli polovicu
pretekov GP Záhoria
V Novej Lhote sa 21. 7. uskutočnil cestný beh na 5 km. Za ideálneho počasia 
sa  96  bežcov v  kategórii  dospelých postavilo  na  štart  náročného behu so 
4 okruhmi po dedine. V každom okruhu museli bežci prekonať 600 m behu do 
kopca. Tesné víťazstvo si v kategórii nad 60 rokov vybojoval Holíčan Jaroslav 
Topor. V  kategórii nad 70 rokov sa Rudolf Roučka umiestnil na 4. mieste, 
Miroslava Mrázová v  kategórii nad 45 rokov obsadila 7. priečku. Pretekov 
sa zúčastnili ďalšie nádeje atletiky Holíča – súrodenci Janovičových. Sofia 
a Patrik sa v kategórii ml. žiakov umiestnili na 3. mieste. V kategórii juniorov 
Filip Petrovič obsadil 2. priečku a v kategórii žien nad 35 rokov sa Dária Jano-
vičová umiestnila na 7. priečke. 

Beh jurským parkom
Za veľkej horúčavy +37° C privítal Borský Svätý Jur 18. júla na 17. preteku 
vyše 100 bežcov o body do poháru Grand prix Záhoria. Jediný reprezentant 
holíčskeho AK Junior Rudolf Roučka sa umiestnil na 4. priečke v kategórii nad 
70 rokov. Holíčania Sofia a Patrik Janovičových sa v kategórii najml. žiakov 
umiestnili zhodne na 3. mieste. V kateg. juniorov sa Holíčan Petrovič umiestnil 
na  2.  priečke,  medzi  ženami  nad 35  rokov  obsadila  Dária  Janovičová  
5. miesto. 

Simona Roučková

ROZPIS majstrovských zápasov
ročníka 2015/2016 – JESEŇ

IV. liga Severozápad - Dospelí 
1. kolo:  NE:  09.08. 2015  o 17,00 hod.	 H o l í č  -  K a n i a n k a
2. kolo: NE: 16.08. 2015  o 17,00 hod.	 N o v á  D u b n i c a – H o l í č
3. kolo: NE:  23.08. 2015  o 17,00 hod.	 H o l í č   -  P r e č í n  	
4. kolo: SO: 29.08. 2015  o 17,00 hod.	 P a r t i z á n s k e  - H o l í č    
5. kolo: NE:  06.09. 2015   o 16,00 hod.	 H o l í č – J a s l o v. B o h u n i c e    
6. kolo: NE  13.09. 2015  o 16,00 hod.	 M a l ž e n i c e  - H o l í č   
7. kolo: NE 20.09. 2015  o 15,30  hod.	 H o l í č  -  T r e n č.  T e p l i c e
8. kolo: NE  27.09. 2015  o 15,30 hod.	 T r en č.  S t a n k o v c e  - H o l í č 
9. kolo: NE:  04.10. 2015  o 14,30 hod.	 H o l í č   -   B o l e r á z   
10. kolo: NE:  11.10. 2015  o 14,30 hod.	 D o m a n i ž a  -  H o l í č  
11. kolo: NE: 18.10. 2015  o 14,00 hod.	 H o l í č    - Š i m o n o v a n y
12. kolo: NE:  25.10. 2015  o 14,00 hod.	 B e l u š a  -  H o l í č    
13. kolo: NE: 01.11. 2015  o 13,30 hod.	 H o l í č -  B á n o v c e   n./ Bebr. 
14. kolo: NE:   08.11. 2015  o 13,30 hod.	 H o l í č  -  V r b o v é   
15. kolo: NE:  15.11. 2015  o 13,30 hod.	 Č a s t k o v c e   - H o l í č

IV. liga. Severozápad - Dorast  
1. kolo:  NE:  09.08. 2015  o 14,30 hod.	 H o l í č  -  B o š a n y   
2. kolo: SO: 15.08. 2015  o 17,00 hod.	 T r e n č.  S t a n k o v c e - H o l í č 
3. kolo: NE:  23.08. 2015  o 14,30 hod.	 H o l í č -   N o v á  D u b n i c a  
4. kolo:  NE:  30.08. 2015  o 10,30 hod.	 B o r č i c e   -  H o l í č  
5. kolo: NE:  06.09. 2015  o 13,30 hod.	 H o l í č  -  I l a v a   
6. kolo: SO: 12.09. 2015  o 16,00 hod.	 N i t r.  R u d n o  -   H o l í č    
7. kolo: NE: 20.09 2015  o 13,00 hod.	 H o l í č  -  P a p r a d n o
8. kolo: NE:  27.09. 2015  o 13,00 hod.	 D o l n á  S ú č a  -   H o l í č  
9. kolo: NE: 04.10. 2015  o 12,00 hod.	 H o l í č  -  L e d n i c k é  R o v n e   
10. kolo: NE. 11.10. 2015  o 12,00 hod.	 B o l e r á z  -   H o l í č   
11. kolo: NE: 18.10. 2015  o 11,30 hod.	 H o l í č – D o l n é  V e s t e n i c e  
12. kolo: NE: 25.10. 2015  o 11,30 hod.	 K ú t y  -  H o l í č  
13. kolo: NE: 01.11. 2015  o 11,00 hod.	 H o l í č  -  B e l u š a
14. kolo: NE:  08.11. 2015  o 10,00 hod.	 N e m š o v á   -  H o l í č    
15. kolo: NE:  15.11. 2015  o 11,00 hod.	 H o l í č  -  V e ľ k é  K o s t o ľ a n y 


